

<h1 style="font-size: 2em; margin: 0;">輔導通訊</h1>	<p>第二〇八期</p> <p>出刊者：大甲國民小學</p> <p>發行人：李金發</p> <p>總編輯：輔導室</p> <p>日期：一一〇年三月三十日</p>
--	--

學校活動紀要

輔導通訊 208 期 110 年 3 月

◎第一週進行英語單字測驗，恭喜六年級 76 位小朋友得滿分。

六甲	許博硯	江承叡	莊凱博	江瑞恩	林旻萱	杜如茵	
	蘇芊瑜	林妤芯	李晏薰	楊浩宸			10 人
六乙	白安倫	陳綱禎	許鎮宇	賴兆鑫	林宥綺	張語絜	
	黃薔羽	高芷妮					8 人
六丙	蔡瑋謙	李哲沂	邱翊宇	邵子修	曾裕程	楊博揚	
	王仁浦	蕭竹妍	廖心妤	李心禔	聶維愛		11 人
六丁	紀淳祐	柯沅輔	陳柏歲	蔡竣凱	張祐睿	謝昀叡	
	謝昀炤	解韻歆	黃玫瑰	林妤璇	楊依芯	楊庭毓	
	白涵尹						13 人
六戊	紀博程	許寬銓	蔡銓澄	鄧富丞	鄭茗允	顏崇勛	
	陳宥妤	卓語涵	廖丞凡	鄭圓熹			10 人
六己	徐睿謙	莊恩華	王瑋漢	黃培修	彭道弘	賴可恩	
	林芳妤	柳盈盈	王毓茹				9 人
六庚	吳冠漢	蔡羽浩	莊祐淳	楊晴宇	邵云靖		5 人
六辛	李睿恩	郭孟諺	紀思妤	紀沛妤	張愛寧	林翊淳	6 人
六壬	柯閔珊	陳葦芳	陳品璇	陳羿莢			4 人

◎二年級國語朗讀比賽已於 3/16(二)圓滿結束，感謝各班導師辛勤指導，並恭喜各班獲獎的同學。

推薦組 得獎名單

名次	班級	姓名
第一名	二年丁班	林雨均
第二名	二年甲班	吳承翰
第三名	二年庚班	洪凡鈞
優選	二年甲班	陳曉琪
優選	二年辛班	梁勻珊
優選	二年壬班	陳婉瑜

自願組 得獎名單

名次	班級	姓名
第一名	二年丁班	蘇祐興
第二名	二年甲班	聶維心
第三名	二年辛班	王維昌
優選	二年庚班	蔡瑀棠
優選	二年丁班	孫珮珊
優選	二年丙班	林敬軒

◎110 學年度【新生報到】日期：110 年 4 月 15、16、17 日（星期四、五、六）三天，上午 8:30-12:00；下午 13:00-16:00。請備妥監護人印章、戶口名簿正本及影本(或戶籍謄本正本)，並填妥新生入學通知單，至本校禮堂報名，辦理入學手續。

◎【學生轉學需知宣導】

臺中市政府教育局 107.3.13 中市教小字第 1070018430 號函略以：「學生轉出入手續應確實經雙方家長或監護人同意，若一方未能親自出席辦理轉出入作業，應取得其委託書。」若家長有轉學需求時，請先與導師或教務處註冊組聯絡，務必先填寫【轉學申請書】及【委託書】，並攜帶【家長(含受委託人)身分證或監護人近 3 個月內的戶籍謄本(需有記事欄)】確認家長身分，若家長雙方或監護人親自辦理轉出入作業，則不必填寫委託書。(轉學所需表格可在學校網站/學生家長/申請書/轉學/點選所需表格後，自行下載先行填寫)

◎六年級應屆畢業生於 4 月 25、26 二日，前往各學區升學國中完成入學報到。

◎109 學年度第二學期第二次定期成績評量時間：

4/27(二)國語、自然、英語。4/28(三)社會(生活)、數學。

◎於 5/4(二)~5/7(五)舉辦校內一~六年級硬筆字比賽。

◎開學第 1 週推動友善校園活動，加強人權教育、法治教育、品德教育及生命教育宣導。為健全學生身心發展，嚴禁不當肢體暴力，言語欺凌，網路謾罵等行為，本次宣導著重在校園防制霸凌以及數位/網路性別暴力防制宣導。

老師利用 2/26 晨間時間，進行影片欣賞、心得分享，強化觀念。



109-2 友善校園週：自 110 年 2 月 22 日起至 110 年 2 月 26 日止，相關活動如下表：

項次	時間	活動內容	主持人	地點
1	2 月 22 日	「教育部紫錐花網站 QR Code」、「如果遭遇網路霸凌事件時，可以怎麼做？」-貼聯絡簿內頁	訓育組、導師	教室
2	2 月 23 日	朝會進行反霸凌、紫錐花運動以及「防制數位/網路性別暴力」議題的宣導	李金發校長 學務主任 導師	操場 教室
3	2 月 24 日	反霸凌會議	李金發校長	禮堂
4	2 月 26 日	警政署製作毒品防制宣導短片「阿仁」影片宣導、分享、討論	訓育組、導師	教室 (導師時間)
		導師時間進行反霸凌以及「防制數位/網路性別暴力」議題的宣導		
5	2 月 22 日~ 2 月 26 日 打掃時間	播放紫錐花運動主題曲 -「明天會更好」	訓育組	校園
6	2 月 22 日~ 2 月 26 日	校網跑馬播放「健康禁毒、安全反黑(賭)、友善拒霸凌，共創美好校園！」宣導文字	訓育組	校網跑馬燈

◎第2週(3月1~6日)為「品德教育宣導週」，請各班配合109學年度「品德教育」實施計畫之七個好習慣宣導活動期程加強宣導。七個好習慣品德教育宣導核心價值：勇敢認錯、自律、負責、公德心、愛校、做事、珍惜光陰、正義、輕重緩急、積極、尊重、誠信、同理心、溝通、自信、合作、感恩、謙恭、助人、學問。

◎書包減重宣導：為了減輕學童上下學書包重量負荷，以增進身心良好發展，學務處於學期初進行全校書包重量抽測及宣導教育。合理書包的重量為學生體重的1/8，即體重二十公斤的小學一年級學生書包重量應少於2.5公斤；體重四十公斤的小學六年級學生書包重量應少於5公斤，否則就是超重，將會影響脊柱生長發育。請親師共同指導學生整理書包置放之學用品，培養學生每日整理書包之好習慣，以有效控制書包重量。共同維護學童骨骼之正常發展，促進身體健康及快樂學習。

選用書包及整理書包要注意下列事項：

1. 書包重量〈含手提所有物品〉不可超過體重的12.5%（即1/8）
2. 書包應雙肩背負，肩帶要寬。
3. 空書包宜量輕，材質佳。
4. 每日上放學僅攜帶當日所需之文具、書籍，非必要帶回家之書籍及學用品，請置於班級個人置物櫃。
5. 學生上安親班之物品請另行處理，盡量不要帶至學校，以免增加重量。
6. 當量不要使用拖式書包。（請考慮學生上、下樓梯之不便性。）
7. 學校提供定期檢驗合格之飲水機，可準備空水壺或水杯在校備用。

◎於2/23第5節在禮堂辦理5年級租稅教育，增進學生對「租稅常識」的觀念與涵養。



◎於 2/23 第 6 節在禮堂辦理 4 年級婦幼人身安全宣導講座。



◎於 3/8 至 3/25 利用導師時間或社團活動時間辦理 5、6 年級反毒教育入班宣導活動，共 17 個班級，進行了 17 堂課的宣導，增進小朋友對藥物濫用種類、毒品外觀以及毒品危害的認知與了解，同時提升「疑似藥物濫用辨識」以及新興毒品與藥物濫用辨識的能力。



◎於 3/15(二)帶領小朋友參加文昌帝君聖誕千秋慶典活動，進行一場古蹟文化與宗教信仰巡禮，同時祈求文昌帝君護佑，學習更上層樓。



◎3/30(二) 第 5 節在禮堂辦理 6 年級動物保護暨狂犬病防疫宣導。

◎於 4/6(二)辦理 109 學年度第二學期防災地震避難疏散演練。

◎本學年度戶外教育已辦理完畢，辦理時間與地點為：五年級 3/5(五) 六福村，三年級 3/16(二)月眉糖廠+麗寶樂園，四年級 3/16(二)麗寶樂園，六年級 3/19(五)劍湖山世界，一年級 3/23(二)赤腳丫生態農莊，二年級 3/23(二)綠世界。

◎於 4/1-4/7 舉辦二至六年級踢毽子比賽。

◎田徑隊 2/4~6 參加 110 年臺北市春季全國田徑公開賽，榮獲佳績，感謝李金發校長及家長會白會長對田徑隊的支持，同時感謝國鴻主任協助臨場指導，永昌主任、秀媚老師平時協助訓練，更要感謝級任老師及家長對學生課業的指導。

個人獎項：

公開國小女 60 公尺第四名：洪英娜

公開國小女 400 公尺接力第四名：卓語涵、謝昀緻、謝昀叡、洪英娜、紀沛妤

公開國小女 800 公尺接力第六名：卓語涵、謝昀緻、謝昀叡、洪英娜

公開國小男 60 公尺第二名：林祐祺

公開國小男 60 公尺第八名：何士詮

公開國小男 400 公尺接力第二名：張翔鈞、林祐祺、陳紘禎、何士詮

◎田徑隊 3/8~10 參加 110 年新北市全國青年盃田徑公開賽，榮獲佳績，

個人獎項：

公開國小女 400 公尺接力第八名：卓語涵、謝昀緻、謝昀叡、洪英娜、紀沛妤

公開國小男 60 公尺第五名：林祐祺

公開國小男 400 公尺接力第三名：張翔鈞、林祐祺、陳紘禎、何士詮

公開國小男 800 公尺接力第五名：張翔鈞、林祐祺、陳紘禎、何士詮

◎於 5/11(二)舉辦五年級班際合唱比賽。

◎於 6/8(二)舉辦社團線上成果展暨師生才藝線上發表會。

◎於 6/18(五)舉辦第 76 屆應屆畢業生畢業典禮。

◎109 學年度第二學期七個好習慣品德教育宣導核心價值：勇敢認錯、自律、負責、公德心、愛校、做事、珍惜光陰、正義、輕重緩急、積極、尊重、誠信、同理心、溝通、自信、合作、感恩、謙恭、助人、學問。

◎交通安全教育宣導：

1. 騎乘機車、自行車要戴安全帽、尊重禮讓行人、雨天要穿亮色雨衣，勿撐傘。
2. 行人過馬路要走斑馬線，遵守紅綠燈號誌，紅燈停，綠燈行，快步前行勿奔跑嬉鬧或低頭滑手機。

◎學生上學、放學交通安全配合事項宣導：

1. 本校家長接送區以及校門口 20 公尺範圍內，請家長依序停車等候，切勿併排停車，或將機車停在人行道上，以維護學童行的安全。

2. 對於影響學童上學或放學安全的違規車輛，本校將通知警察局派員舉發。
 3. 本校周圍都有人行道，安全又方便，敬請家長多利用學校周邊道路來接送學生，不必擠在校門口，危險又耗時。
- ◎提醒師生行經路口走行人穿越道、人行天橋或人行地下道、使用 3C 產品注意路況及注意大型車輛之內輪差，以免發生危險。並請各師持續加強宣導交通安全及防衛駕駛觀念，以減少師生傷亡憾事肇生。
- ◎天氣寒冷，請留意居家瓦斯熱水器使用安全，熱水器應裝置在開放式阳台或加裝強制排氣管，注意一氧化碳中毒危機。
- ◎轉知衛生福利部公告「為防治嚴重特殊傳染性肺炎，自中華民國 110 年 3 月 1 日起，參加大型集會活動之民眾應全程佩戴口罩並遵守飲食規定」。
- ◎清明掃墓節將至，請注意防火安全，燃燒金紙時，應注意附近易燃物，並應確認火源熄滅不再復燃始可離開。
- ◎因應即將到來的夏季登革熱疫情，敬請共同清除病媒蚊孳生源與防治登革熱，環境中常見之孳生源-積水容器務必清除，例如：水溝、水桶、花盆底盤、丟棄之飲料罐及便當盒等。日常生活中做起，「巡、倒、清、刷」的小小動作，卻是保障大家健康的不二法門。沒有積水容器，就沒有病媒蚊；沒有病媒蚊，就沒有登革熱。若有發燒、肌肉關節疼痛、頭痛、出疹等疑似症狀，請盡速就醫，並告知校護或學務處，立即進行通報。



◎110 年度臺中市大甲國民小學班級模範兒童

班級	模範生姓名	優良事蹟
一年甲班	薛亦琇	亦琇負責懂事，守規有禮，服儀、座位能保持整齊、清潔。課堂上專心聽講，作業習寫確實認真，對自我要求很積極。與同學相處能友愛同學，替別人著想。各方面表現優良，堪為同學表率。
一年乙班	王彥今	1. 樂觀開朗、能靜能動、多才多藝。 2. 热心服務，會主動協助老師完成班級事務。 3. 與同學相處融洽，個性成熟，在班上人緣佳。 4. 擔任班級幹部，為人正直，是非分明，做事負責盡職。 5. 守秩序、有禮貌，學習態度積極、進取，成績表現優良
一年丙班	陳語蕎	各學習領域表現優良，熱心公益、樂於助人，擔任幹部盡心盡力，認真負責，待人和善，溫和有禮，很得人緣。
一年丁班	楊向鈞	1. 各個學習領域表現優異，學習專注，寫字字體端正秀麗。 2. 热心服務班級事務，主動幫助需要協助的同學。 3. 尊敬師長，待人有禮，是個好幫手。 4. 繪畫方面表現優良，在校比賽榮獲好成績。
一年戊班	張可芊	1. 學習態度認真，日常生活表現優良，堪為同學表率。 2. 热心公益、樂於助人，是老師的好幫手。 3. 個性溫和，秀外慧中，積極樂觀，待人有禮。
一年己班	顏楷恩	1. 尊敬師長、熱心公益 2. 和顏悅色、人緣極佳 3. 擔任班級幹部、克盡職責 4. 名列前茅、堪為同學表率
一年庚班	陳宥熏	1. 尊敬師長、友愛同學。 2. 心地善良，常主動幫助同學，是老師的好幫手。 3. 學習積極、做事主動。 4. 各學習領域表現優良，堪為同學表率。
一年辛班	王衣珊	學業品行兼優，和同學相處融洽，擔任班級幹部克盡職責，尊師敬長，實為班上學習之典範。
二年甲班	賴宥曲	宥曲平時熱心公益、樂於助人，是同學的神隊友；上課態度專注認真，勇於表現；書寫課業字跡優美，努力完成，其優良表現堪為同學的表率。
二年乙班	葉巧曦	個性溫和，聰明大方，尊師敬長，律己助人，求學認真，字體工整，喜愛繪畫，各學習領域表現優良，堪為同學表率。
二年丙班	黃君彥	1. 各學習領域表現優良，日常生活表現之評量無不良紀錄，堪為同學表率。 2. 热心公益、樂於助人。 3. 孝順父母、友愛兄弟姊妹。
二年丁班	孫珮珊	品行優良有禮貌，尊敬師長有孝心，做事熱心有責任，是同儕學習的楷模！
二年戊班	李宇喬	溫婉有禮，心地善良，友愛同學，樂於助人，廣結好緣，嚴以律己，學習精進，樂觀進取，足為楷模。
二年己班	吳家齊	家齊謙恭有禮貌，作業習寫認真，熱心服務，對待同學真誠有耐心，人緣極佳，是班上的人氣王，處事公正能讓同學信服，各方

		面的表現都可圈可點，足以成為班級同學的模範。
二年庚班	陳彥翔	1. 热心助人, 彬彬有禮 2. 學習態度積極, 學業表現優良 3. 默默照顧學習落後同學, 友愛同學 4. 在校尊敬師長, 在家表現孝順
二年辛班	黃文浩	孝順父母、友愛兄弟、尊敬師長、克己復禮、學業優良、待人和善。
二年壬班	徐澄安	1. 對學習充滿熱忱，主動又積極，學業表現優異。 2. 與同學相處和善友好，時時主動幫助同學。 3. 對於師長的提點勇於修正，也是老師的最佳小幫手。
三年甲班	尤品瑄	尊師敬長，律己助人，受同學好評。
三年乙班	鍾馥羽	馥羽做事認真負責，樂於幫助他人，待人謙和有禮，和同學相處融洽，而且學習專注用心，能夠遵守規矩，堅持做正確的事。
三年丙班	解恩歆	1、學習認真，各學習領域表現優良，日常生活表現堪為同學表率。 2、服務熱心、樂於指導同學課業及行為。 3、擔任班長職務領導才能出眾，學行均優，普受同學好評。
三年丁班	杜惠芳	樂觀進取，熱心助人，老師的小幫手，功課名列前茅。
三年戊班	陳盈蒨	盈蒨守規矩，有禮貌，總是能認真做好自己份內的工作；學習表現積極努力是個能自我要求，腳踏實地的好孩子；與同學相處時，能同理善解他人，樂於伸出援手，是為班上的學習仿效的楷模！
三年己班	郭耘蓁	品學兼優，人緣極好，溫柔嫋淑，樂於助人。
三年庚班	陳苡芹	溫柔敦厚，品學兼優，樂於助人，積極進取，是班上同學學習的楷模，也是老師最可靠的小幫手。
三年辛班	李品宏	1. 認真學習，成績優異，參與各項活動，表現積極，堪為同學表率。 2. 對班級公務都能主動協助，並且熱心幫助同學。 3. 在家乖巧順從父母教養，友愛妹妹。 4. 在校尊師敬長，循規蹈矩，與同學和睦相處。
三年壬班	王理德	1. 在學校操場上，如遇到班上同學不小心受傷，能熱心照顧同學，並帶同學去健康中心。 2. 能體貼父母的辛勞，與哥哥互相學習、友愛，完成學習該完成的事情，不讓家長擔心。 3. 對師長有禮貌且尊敬，看到師長、同學都能主動問好、打招呼。也是師長們的好幫手。 4. 在班上的各項學習領域表現優秀，日常生活表現態度極佳，德智體群美皆能名列前茅。
四年甲班	賴政凱	政凱待人有禮，學業表現優異，且友愛同學，樂於助人，是同學們學習的楷模。
四年乙班	王詩晴	文靜乖巧，做事條理井然，專心勤學，是個品學兼優，努力求上進，讓人喜愛的好孩子。
四年丙班	陳定和	1. 各學習領域表現優良，日常生活表現之評量無不良紀錄，堪為同學表率。 2. 熱心公益、樂於助人。

		3. 尊師敬長，律己助人，普受同學好評。
四年丁班	卓苡蓁	苡蓁個性善良，待人和善，熱心幫忙班上事務，做事認真負責有責任感。有學習熱忱，積極參與各項學習活動，自律性高，能聽從師長教導，值得嘉許。
四年戊班	郭子維	各學習領域表現優良，熱心公益、樂於助人。
四年己班	楊雯宇	1. 温柔端莊，做事不疾不徐，按部就班，從學習和生活的小細節中都可以看出其用心。 2. 不僅能友愛同學，更能主動幫助他人，細心的為他人著想，是善良貼心的好榜樣。
四年庚班	黃禾洋	禾洋對人對事總是盡心盡力：擔任班級幹部，熱心為同學服務；面對課業，積極努力認真求知；代表本班參加硬筆字書法、國語文競賽書法、躲避球……等各項比賽，無不卯足全力爭取班級榮譽。禾洋品學兼優，能夠高票當選模範生，實至名歸，我們全班為禾洋喝采。
四年辛班	江宜鲱	尊敬師長，友愛同學，成績表現穩定，運動能力也佳，擁有吹直笛的才藝，平時熱心助人，深獲同學喜愛。
五年甲班	尚明謙	能夠嚴以律己，寬以待人，尤其能熱心幫助同學。尊師敬長，各學習領域表現優異。
五年乙班	高浚宬	1. 熱心公益、樂於助人 2. 學習態度積極，上課踴躍發言 3. 個性活潑、人緣好，與同儕相處融洽 4. 個性溫和有禮，常面帶笑容
五年丙班	陳善明	熱心公益、品學兼優、協助班務有責任心。
五年丁班	陳彥睿	1. 各學習領域表現優良，日常生活表現良好，為同學之表率。 2. 熱心公益、樂於助人。 3. 尊師敬長，律己助人，普受同學好評。 4. 彥睿主動做事、溫和有禮、認真負責、待人謙恭是大家的模範表率。
五年戊班	薛銘毅	銘毅個性和藹合群，擔任幹部認真、躲避球運動表現出色且為校爭光、成績佳；對師長同學時常保持微笑，給予協助，人緣佳，受人喜愛。
五年己班	梁鈞凱	鈞凱學業表現優異，與人互動友善，且能積極、正向參與班級活動，待人誠懇，遇同儕有困難時，會伸出援手協助，打掃態度認真負責，是個自律的孩子，是班上同學的模範。
五年庚班	許甄庭	甄庭和善有愛心並熱心助人，所以擁有好人緣；做事有條理而且認真負責，是個品學兼優值得同學學習的好楷模。
五年辛班	塗崇仁	天賦敏捷，合群人緣佳，懂得自我要求，擔任副班長認真盡責，和老師說話態度總是誠懇有禮貌，同學有問題都能盡力耐心的協助，待人客氣謙虛，深獲師長和同學喜愛。
六年甲班	江瑞恩	1. 樂於教導同學課業 2. 主動幫忙班級事務 3. 幫助同學打掃、借同學文具 4. 對同學有禮貌、尊敬師長
六年乙班	孫瑞聰	待人和善，總是笑臉迎人，擔任班級音樂比賽伴奏，勇於接受挑戰，孝順父母，學習積極認真，做事勤奮。

六年丙班	李心禔	心禔平時熱心助人，擔任班級各項班際音樂比賽的鋼琴伴奏表現優良，具音樂長才，成績也表現良好。
六年丁班	謝昀叡	昀叡與同學和睦相處，對待師長謙恭有禮；熱心班級事務，做事有責任感；天賦聰穎，用心向學，知書達禮，才德兼修，因此獲得同學們一致的推薦與肯定。
六年戊班	鄭茗允	處事積極進取，為人樂觀大方，學習認真向上，功課名列前茅，當選班上模範生實至名歸。
六年己班	李蕙恩	1. 各學習領域表現優異，學習態度佳。 2. 熱心公益，既擔任導護生又是班上重要幹部；友愛同學、尊敬師長，受到老師與同學好評。 3. 加入學校直笛團，代表學校參加校外比賽與表演，皆有好的成績與表現。
六年庚班	柳士宏	課業表現，認真負責。待人溫和有禮，與人相處融洽，在班上人緣佳。
六年辛班	張愛寧	品學兼優，友愛同學，熱心助人，守規有禮。
六年壬班	陳羿莢	學習認真還能主動提問，對於自己的責任都會積極完成，待人有禮並主動關心周遭人事物，且熱情給予協助，是個品學兼優的好學生。

◎110 年度臺中市大甲國民小學年級健康兒童名單

年 級 年級健康兒童名冊	
一年級	陳品箏
二年級	林品榕
三年級	吳芊瑤
四年級	陳政槩
五年級	束稚庭
六年級	林祐祺

◎110 年度臺中市大甲國民小學班級健康兒童名單

班級	姓名	班級	姓名
一年甲班	陳奕妍	四年甲班	姚欣緹
一年乙班	李敏郡	四年乙班	李政穎
一年丙班	李采芯	四年丙班	盧詠馨
一年丁班	王彥敦	四年丁班	郭成浚
一年戊班	蔡奕偌	四年戊班	古力翰
一年己班	戴宸緯	四年庚班	許苡羚
一年庚班	劉芷羚	四年辛班	王品媗
二年甲班	陳曉琪	五年甲班	邵子恩
二年乙班	林語宸	五年乙班	高子淇
二年丁班	楊承御	五年丙班	吳云粲

二年戊班	紀明杰	五年丁班	賴涵薰
二年己班	王語彤	五年戊班	林彤恩
二年庚班	呂旭杰	五年己班	劉勳立
二年辛班	梁勻珊	五年庚班	紀宜欣
二年壬班	李芊妤	六年甲班	黃惠歆
三年甲班	富以諾	六年乙班	陳瑞鴻
三年乙班	莊淳涵	六年丙班	顏名萱
三年丙班	林昱萱	六年丁班	黃建宸
三年丁班	嚴若恩	六年己班	林芳妤
三年己班	張詠晴	六年庚班	黃湘甯
三年庚班	王宥勳	六年辛班	曾顓蓁
三年辛班	李冠霆	六年壬班	王紘穎
三年壬班	許采潔		

探訪埔里、體驗偉大的發明-造紙術和印刷術~大甲國小榮譽之旅

為讓即將畢業的學生參加所期待的榮譽之旅，本校家長會考量新冠肺炎防疫期間種種變數，提前於3月中旬辦理。今年榮譽之旅安排學生認識埔里文化之美，首先，參觀廣興紙寮，導覽人員親切且專業的介紹，讓學生們了解紙的原料、製作過程，更讓學生們親手體驗古早印刷術~DIY手工拓印紙扇製作，接續參觀18度C巧克力工房、埔里酒廠、大黑松小倆口元首館，各式各樣創意裝置藝術，夢幻城堡建築，給予無限的驚喜。



<p>109 學年度榮譽之旅大合照</p> 	<p>專注聆聽-DIY 紙扇製作</p> 
<p>體驗古早印刷術-手工拓印</p> 	<p>導覽參觀紙的原料和製作過程</p> 
<p>手持製作紙扇，參觀廣興紙寮園區</p> 	<p>參觀埔里酒廠，欣賞酒瓶造型藝術</p> 
<p>品嘗美味巧克力-18 度 C 巧克力工房</p>	<p>夢幻城堡、裝置藝術-大黑松小倆口</p>

生命教育~寒假徵文得獎名單

班級	姓名	名次	班級	姓名	名次
三年甲班	陳若蕎	佳作	五年甲班	尚明謾	第一名
三年乙班	鍾馥羽	佳作	五年乙班	高浚宬	佳作
三年丙班	張晏菁	第一名	五年丙班	莊凱淇	佳作
三年丁班	蔣岳成	佳作	五年丁班	何咏恩	佳作
三年戊班	陳品旭	佳作	五年戊班	江承恩	佳作
三年己班	李永富	佳作	五年己班	劉勳立	第二名
三年庚班	費佑莉	第二名	五年庚班	洪振華	第三名
三年辛班	白侑鑫	佳作	五年辛班	束稚庭	佳作
三年壬班	陳語婕	第三名	六年甲班	江承叡	佳作
四年甲班	賴宥均	佳作	六年乙班	陳雨妍	佳作
四年乙班	鄭榆庭	佳作	六年丙班	曾筠恩	第三名
四年丙班	陳定和	佳作	六年丁班	謝昀炤	佳作
四年丁班	何士淵	佳作	六年戊班	顏崇勛	第一名
四年戊班	田詠瑄	佳作	六年己班	王毓茹	第二名
四年己班	陳政榮	第二名	六年庚班	莊祐淳	佳作
四年庚班	黃禾洋	第一名	六年辛班	黃紓寬	佳作
四年辛班	邱新甯	第三名	六年壬班	陳思羽	佳作



寒假徵文獲獎學生校長親自頒獎



寒假徵文獲獎學生合影

生命教育~寒假徵文優秀作品

109學年度寒假徵文第一名作品--六年級

班級:六年戊班 姓名：顏崇勛 指導老師: 張淑政

題目：最難忘的一件事

人生不是永恆，生命也不是無限。雖然很想永生，心中卻帶來莫名的害怕，看到親人的離去帶來了一種令人鼻酸的傷痛，也最令人難忘。

前年夏末秋初時，我的「阿祖」離開了世界到了一個無人可知的地方，可能是西天也或許是這廣大世界的一端，當時我十分痛心，媽媽對我說：「你阿祖她去旅行了，不過這次要很久才會回來。」這段話稍稍撫平了我那難過的心情。

她對我們很好，只不過那已成往事，只能在我的心中埋下一個模糊的輪廓。雖然不清楚，但我知道她正在看著我成長，雖然不清楚，但我知道她正在笑，對我揮手做為離別。

每次拜訪完「阿祖」之後要離去時，我們都會和「阿祖」相互擁抱，最後「阿祖」還會送上一抹微笑，那一抹微笑帶著點慈祥，又像母親看待小孩一般那種無法以言語形容的溫柔，那一個擁抱給我一種溫暖的感覺，那種溫暖彷彿有魔法一般讓我將煩惱抹去，那感受帶著點家人間無法割捨的親情，和一點長輩對晚輩慈愛的呵護之情，真可謂血濃於水。「阿祖」的離去讓我更加悲痛不已的是，「阿祖」她對我的疼愛有加而我卻沒有好好把握。有人曾說：「擁有時許多人不會好好珍惜把握；一旦失去時才知道自己失去的永遠喚不回來。」這句話帶給我一種強烈的不知所措的愁緒。蘇軾說過：「月有陰晴圓缺，人有悲歡離合。」這句話讓人如同心裡淌血一般的難受，更像把刀刃伴著我許久無法取出。

一想起這件事情我的心就彷彿揪成一團，當時很不想面對，但也不得不面

對，人一定會走上死亡這一步，「阿祖」的離去我永遠記得，最後的擁抱帶來的溫暖雖已消失，但我依然記得她，希望她也能記得我，「阿祖」的離去成了我最難忘的一件事情，希望這種痛能隨時間沖淡而逝。

109學年度寒假徵文第一名作品—五年級

班級：五年甲班 姓名：尚明謨 指導老師：蘇佳伶

題目：生活記趣

幾乎在每一個星期一的早上，我吃完早餐，要去上學時，爸爸騎著摩托車，載著我經過一條小巷，總是會有一隻黑白斑紋的狗突然衝出來，瘋狂似的緊追著我們的車，一直到出口附近才停下來。我也不懂為什麼他見到車就像發神經似的一直追，或許這是他的習慣吧！

當我第一次見到這情形時，真的是嚇了我一大跳，因為他有時不只是自己追，還會成群結伴，連帶其他二、三隻土色的狗一起追，而且還是邊叫邊追！我們好像被黑幫盯上，被追殺似的，讓我不敢直視牠們，把臉埋進爸爸的外套裡，不斷催促爸爸：「開快點！開快點！」但是爸爸什麼話也沒說，只是加快速度，趕快脫離險境。抵達出口時，雖然鬆了一口氣，但心臟還是一直噗通噗通的跳呢！那一次可真把我給嚇壞了。

不過有時候其實他也只是趴在路邊「目送」我們過去而已。但是他似乎一直只是在那個小巷子裡徘徊，會不會他是有主人的？每一次的「追逐大賽」，我總是嚇得魂飛魄散，可是回頭看看他被風吹到翻過去的耳朵，和露出尖銳利牙、兇惡的眼神的認真模樣，不禁讓人覺得實在好好笑。

有一次，我和媽媽為了蠶寶寶而去那個「惡犬小巷」時，果然，那一隻黑白斑紋的狗出現了！在我們採桑葉時，他一直張大嘴、瞪大眼睛對我們叫著，還慢慢接近我們，我很害怕，想要趕快採一採就火速奔離，媽媽不斷安慰我：「沒事的，你看別人都不害怕呀！」但我還是很害怕，可是我發現一件事，就是他會叫、會追，但不會咬人，所以當擺脫了那兇狠的形象後，我覺得牠愈看愈可愛了，而且再回想請牠慢慢「潛行」來靠近我們的樣子，就像處心積慮跟蹤我們的壞蛋，卻因跑得太慢而追不上的模樣，還真是有趣呀！

我認為我應該要學習爸爸冷靜、沉穩、不慌不忙的態度，以及媽媽遇到事情不會慌張的應變能力，還有那隻狗雖然追不到卻還是堅持下去的屢敗屢戰精神。我學到那麼多，真要謝謝這隻狗啊！

班級:四年庚班	姓名:黃禾洋	指導老師:邵麗卿
---------	--------	----------

題目:家庭之車-同遊生活之旅-妹妹出生了

家庭就像一輛車，載著家，在生活的路上前進，向右轉、向左轉、再繼續直行……讓車上的乘客看見各式各樣不同的生活風景。有一天，我們的「家庭之車」多了一個乘客—妹妹，這下子，乘客都到齊了，我們全家要往未來的路快樂出發了！

我還清楚的記得妹妹要出生前的許多事。那時，媽媽去了豐原的婦產科醫院待產，因為我們家的妹妹明天就要出生了。我在大甲，心裡緊張得不得了：明天、明天、就是明天！妹妹就要出生了！緊張盤據在我的心，心跳加快，變得有一點比較難呼吸。這時媽媽打電話回來了，我問媽媽的第一句話就是：「妹妹平安嗎？是不是明天就要出生？」媽媽回答我：「對，就是明天。」我跟媽媽說：「媽媽加油，一定要平安又不會痛的生下妹妹。」我怕媽媽太累，趕快掛掉電話。那時我的心情不知道該怎麼形容，只覺得比剛才更難呼吸了。

終於到了第二天，一大早我跳了起來跑去樓下找爸爸，爸爸有些急促的對我說：「喜事、喜事、妹妹再過幾個小時就要出生了。」一聽到爸爸這麼說，我就請爸爸趕快載我和弟弟去醫院看媽媽。到了那裡，緊張完全佔據了我的心，我在等候區來回踱步，哪有心思站在那裡聽嬰兒的哭聲？要聽也要邊跑邊聽！但是嬰兒的哭聲又好像是我的良藥，聽到嬰兒哭聲我慢慢的把緊張變成了期待的心。

終於可以去待產房看媽媽了，我三步併成兩步衝到媽媽的待產房，誰知房裡沒有人！原來媽媽已經在產房生妹妹了。我急忙衝到二樓想看媽媽，但媽媽在產房裡，見不到。終於媽媽生下妹妹了，我也可以看妹妹了。她有圓圓的小臉頰、肥肥的雙手、水汪汪的眼睛、真好看！看到了就好想摸摸她。

那天傍晚我和爸爸必須先回家，過幾天媽媽才能出院。我跟媽媽說：「媽媽，我會想念您，我和爸爸要先回家慶祝伯父的生日。」我對妹妹說：「妹妹你知道嗎？你的生日和伯父的生日同一天喔！」「妹妹、媽媽，過幾天再見面。」我在心裡這樣說了一次又一次，那天我真的好捨不得離開她們。

那天我很感謝媽媽生了妹妹，覺得媽媽對我的付出都是最偉大的。這輩子如果沒有這麼好的媽媽，就沒有這麼聰明的我、沒有那麼乖巧的弟弟和可愛的妹妹，媽媽您對我的付出我都收到了，現在開始為了讓您不再那麼辛苦，只要您叫我的名字，我就會快快出現在您面前。在我們這輛「家庭之車」裡，我沒有辦法當司機決定方向，但我一定做一個又可愛又乖巧又配合司機的好乘客。

現在妹妹又長大了，一歲九個月會走路，聽得懂我們說的話。一天一天看著她成長，我就會想起她出生的那一天。那一天之後，我們全家人經歷了好多事，我們帶著妹妹去超級市場買她的尿布、去伯父家慶祝他們的生日、去鐵砧

山練習跑步……這許許多多的故事就是我們的生活風景，我們一家人乘著「家庭之車」在人生之路相伴同行，一路所見所聞可真是精彩萬分。

我們的「家庭之車」可能不是超級名車，但是它平穩又安全，妹妹出生後，現階段乘客到齊了，好快樂。未來更精彩的生活風景正在等著我們，「家庭之車」已經配備好滿滿希望與勇氣，我們全家人在一起蓄勢待發。

109 學年度寒假徵文第一名作品—三年級

班級：三年丙班 姓名：張晏菁 指導老師：方文惠

題目：一件美好的往事

時間的海浪拍打在生命的沙灘，海灘上又多了許多珍貴的貝殼，隨意撿起一個，不禁勾起一幕幕難以忘懷的珍貴畫面。

有一天我在整理抽屜時，無意間看到一張熟悉的照片，照片裡我青澀幼稚坐在外公的大腿上，外公慈祥的笑容透著溫暖，看著照片，我想起小時候生活的點點滴滴。我一出生就都由阿公和阿嬤照料，他們把我捧在手掌心寵，細心呵護我，直到讀幼稚園。聽說小時候的我很調皮，像隻跳跳虎，常常搞得他們倆雞飛狗跳，不知該如何是好。

還記得當我開始牙牙學語、學會吃飯時，阿公總是耐心十足的一湯匙一湯匙餵我吃飯，但小鬼靈精的我卻故意緊咬湯匙不放，讓阿公傷透腦筋只好使出渾身解術的辦法，使我大笑自動張嘴。而當我生病時，為了讓我開開心心吃藥，他們會組啦啦隊在一旁替我加油打氣，直到我心甘情願，乖巧柔順把藥吃下為止，阿公為了我的健康真是無所不用啊！

當我再大一些時，阿公最愛騎機車載我上山下海的隨意亂逛，我則最愛吹著微風欣賞大自然的美景，我們祖孫倆一老一少常在外遛躊到看見夕陽西下才踩著一大一小的腳步回家。後來阿公為了讓我自己能在外面自由自在的吹風，於是教我騎腳踏車，在他不厭其煩又諄諄教導下我學會騎了，我開心得手舞足蹈，心裡對阿公感激萬分。我的生命因為有阿公而多了許多精彩的回憶。

最近幾年，阿公年紀漸增，身體不像以前那麼健朗，偶有小病纏身就好久才逐漸好轉，如今他已無法載我到處遊山玩水，我心裡總是擔心不已，往日情景不再卻深植我心，現在換我回外公家陪他聊天留下溫暖的回憶。